

Конкурс для педагогов

«Мои горизонты»

Эссе по проекту «Билет в будущее»

Здравствуйте, меня зовут Харлашина Елена Ивановна. Я являюсь педагогом - навигатором проекта «Билет в будущее» в МКОУ Горнобалыклейской СШ Дубовского муниципального района Волгоградской области. Хочу поделиться личными впечатлениями о проекте, его влиянии на меня, учеников, школу и страну в целом.

Проект «Билет в будущее» реализуется по поручению Президента РФ Владимира Владимировича Путина и входит в паспорт федерального проекта «Успех каждого ребенка» в рамках национального проекта «Образование». Стоит отметить, что федеральный проект «Успех каждого ребенка» направлен на выявление, поддержку и развитие способностей и талантов детей и молодежи. В его рамках ведется работа по обеспечению равного доступа детей к актуальным и востребованным программам дополнительного образования, выявлению талантов каждого ребенка и ранней профориентации обучающихся.

Важно подчеркнуть, что основная задача проекта «Билет в будущее» – расширение профориентационных и профессиональных возможностей для молодежи в регионах.

В современном мире, где технологии и информация развиваются с невероятной скоростью, вопрос о профессиональной деятельности педагога становится особенно актуальным. Каковы же последствия внедрения таких проектов, как «Билет в будущее» для работы учителя? Этот проект направлен на помощь школьникам в выборе профессии и формировании их карьерных ориентиров. В нашей школе он включает в себя различные мероприятия, такие как профориентационные тесты, мастер-классы и встречи с представителями различных профессий. Важно отметить, что проект не только помогает ученикам, но и вносит изменения в работу педагогов. Я считаю, что «Билет в будущее» развивает мои профессиональные компетенции как учителя и их способности адаптироваться к новым условиям образовательного процесса, а также позволяет расширять свои горизонты, осваивать новые методики и подходы к обучению. С учащимися посетили ООО «Агрохолдинг», филиал ПЧ №69 ГКУ ВО (5 отряд ПС), участковую больницу, инкубаторную станцию ООО «Начало». Это, в свою очередь, положительно сказывается на качестве образования детей. Они узнают много нового о профессиях, развивают практические умения. Таким образом, проект становится важным инструментом в современном образовательном процессе, который открывает новые возможности как для учеников, так и для педагогов.

Каждый раз убеждаюсь в том, насколько верно название программы «Билет в будущее». Билет, позволяющий подросткам сориентироваться в огромном количестве профессий. Ведь их так много! О существовании некоторых даже и не подозреваешь. Выбирать свою профессию – это практически выбрать себе судьбу. Очень многое зависит от того, кем и каким

ты станешь, принесет ли твоя профессия удовлетворение, отвечает ли она твоим возможностям, знаниям, складу характера, в конце концов – твоим мечтам о будущем. Как говорил известный актер Юрий Никулин: «Счастье — это когда утром с радостью идёшь на работу, а вечером с радостью возвращаешься домой». Хочется, чтобы и наши дети нашли себя в жизни. И я уверена, что найдут.

Государству тоже очень важна судьба детей. Проект «Билет в будущее» - тому подтверждение. Ребята получают возможность проверить свои склонности к разным профессиям в очень удобной онлайн-форме. Такая забота, конечно же, не может не радовать. Ранняя профориентация очень важна. И что немаловажно: проект предполагает и участие родителей, чтобы вместе решить, какую профессию выбрать, исходя из интересов и предпочтений. По моему мнению, продумано все: раннее самоопределение детей, психологическое сопровождение, участие родителей, педагогов в решении такой важной задачи как выбор профессии. Кроме того проект – большая помощь школе в профориентационной работе, значение этой помощи трудно переоценить. Стране необходимы не просто хорошие специалисты, мастера своего дела, но и граждане, успешно реализующие свою мечту, удовлетворенные своей профессиональной деятельностью и, в итоге, – жизнью. Проект помогает ребятам осознать, что выбор профессии, которая приносит удовлетворение и способствует личностному росту, является важным шагом на пути к созданию сильного и процветающего государства. Эти важные для страны вопросы успешно решаются в проекте с таким многообещающим названием «Билет в будущее».

#моигоризонты